
nil Titulescu 
in divato tolsó pillanatban mégis kilépett 

s elvonultságából és Vaida minisz- 
ök végre bejelenthette, hogy a sér- 
plomata ismét vállalja a külügy- 

mterséget a nemzeti parasztpárt 
ányában. Legfőbb ideje volt Titu- 

isszatérésének, mert ami eddig 
az már több volt a soknál. ő rá 
ost majd elsősorban a feladat, 
yrehozza azokat a végzetes hi- 

, melyeket ugy népszövetségi, mint 
b külpolitikai vonatkozásban a ven- 

plomaták elkövettek. Mindenesetre 
pszövetséggel szemben most majd 

ejteni a nemzeti parasztpárti ön- 
és sértett büszkeség álláspontját. 

akármilyen dekorativ is egy ilyen 
s gesztus, eredményre nem vezet- 

sak jóvátehetetlen károkat okoz, 

tán válaszként az ország a teljes 
eteltség allapotába jut. Dacolni a 

ellen nem lehet. Különösen, mikor 
en szükséges a kölcsön. Ellenben 

escu fölényes diplomáciai otthonos- 

ée nyugati biztonsága most annál. 
bben sürgős, hogy leszerelje azt a 

rtelen álláspontot, melyet a kül- 

egujabban Romániával szemben ta- 

. A genfi egyezmény aláirásá- 
megtagadasával fenyegetőzni igen 

necsétlen gondolat volt. Semmi sem 
yitja ezt jobban, mint az, hogy már 

ére is teljes volt a belpolitikai fel- 
ás és egy hajszálon függött az 

kormány léte. A Népszövetséggel 
együttmüködést nem lehet felfüg- 

ni. Ellenben enyhébb álláspontok- 
megnyerés, - ez az igazi diplo- 
eladat. Meggyőzni a Népszövet- 

arról, hogy egy milliárd lei fizeté- 
ladéka ellenében még nem lehet 

rszág közgazdasági létét sirba te- 
És meggyőzni a Népszövetséget 

illt 

etódusa viszont az 

ok nem fizethetők inkasszó a ará- 

MAGYAR NAPILAP 

a minden hivatalba benyo- 

ellenőrzés az állami szuve- 
st, az inkasszó arányában történő 

A kamara tárgyalta legutóbb - mint 

jelentettük - az állampolgársági javas- 

latot. Eszerint mindazok, 

akik annak idején az állampol- 
sági listából kimaradtak és az 

állampolgárság elnyerésére 
egyébként a joguk megvan, 
1933 szeptember elsejéig utó- 
lag kérhetik az állampolgársá- 
gi jegyzékbe való felvételüket. 

A javaslathoz hozzászólt Mu th Gás- 
pár dr. temesi képviselő, aki nagyobb 
beszédet mondott. Rámutatott arra, 
hogy sokezer család hiányzik az állam- 
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tik a 14-iki filléves gyórsta a Déli 
emesváriakak és temesmegyeleknek az államnolgársáni bizonyitvány és lériiaknál a katonaigazolvány 

ellenében megszerezzük mél I Mma az az utlevelet 

polgársá gi jegyzékből. 

Vannak nagyon sokan 
olyanok, akik a törvényes 
határidőn belül nyujtották be 
a belügyminisztériumhoz kér- 
vényeiket, azonban ezek máig 

is elintézetlenül hevernek. 
Jelenleg a minisztériumban egy 
hivatalnoknő intézi el ezeket a 

kérvényeket. 

Ennek a tisztviselőnek pedig vajmi ke- 
vés jogi érzéke van. 

A kamara Muth dr. beszéde után a 
javaslatot változatlanul elfogadta. 

Törvénytelenségek a közoktatásügyi 
Kinevezéseknél 

A kamara ezútán több kisebb javas- 
latot szavazott meg. Megszavazták az 

egyenes adónemek leszállitására és a 

középiskolai és elemi iskolai törvény 
több szakaszának módositására vonat- 

kozó javaslatot. Az utolsó helyen emli- 

tett javaslatnál vita volt, mert Jucali- 

berális képviselő kijelentette, hogy 

a közoktatásügyi miniszterium- 

ban a tanerők kinevezése és át- 

helyezése során törvénytelen- 

ségeket követnek el. 

Gusti közoktatásügyi miniszter ezt 
a hangot visszautasitja és reámuta 

arra, hogy az, akinek az áthelyezése, 

vagy kinevezése ellen kifogása van, el- 

lenvetést nyujthat be. 

Az ellenzék sok keserüséget okozott a kor- 
mánynak, de hiven 

Ezután általános figyelem és feszült 
érdeklődés közepette Vaida Sándor 
miniszterelnök sietett a szószékre és a 
következő rövid királyi kéziratot olvas 

ta fel: 
Képviselő urak! Köszönöm 

önöknek a gazdasági élet és az 

ország megujhodása érdekében 
arendkivüli ülésszak során ki- 
fejtett lelkiismeretes és odaadó 
lgvékenységüket zennel a 

képezheti alku tárgyát külföldi tartozá- 
sok fokozottabb teljesitése érdekében. 
Emberi életekkel és emberi sorsokkal 

1 nem lehet részlettörleszteni. Ezt az ál 

teljesitette feladatát 

VUCHETICH ENDRE D. 

kézirattal 
honatyákat 

nevében köszönetet mondjek önöknek 

nyában, munkás- és szegényellátas nem 
magyarázni 

mara rendkivüli ülésszakát be- 
fejezettnek nyilvánitom. II. Ká- 
roly. 

Hosszan tartó taps követte a királyi 
kézirat szavait, amely a parlament rend- 
kivüli ülésszakának berekesztését jelen- 
tette Ezután Vaida miniszterelnök még 
a következő beszédet intézte a képvise 

lőkhöz: 
- Engedjék meg, hogy a kormány 

táspontot a leghatályosabban meg kell 
a Népszövetségben. Sha h 

van valaki, akinek erre elég az ereje, te- 

kintélye, de egyszersmind otthonossága 
és jártassága is a nagypolitika minden 

ivili ülésszak utolsó ülése véget ért 

üléstermére is. 

berkeiben, - ugy ez csal tulescu 

FŐSZERKESZTŐ 

azért a munkáért, amelyet kifejtettek. 

Szól ezen köszönetem különösen az el- 

lenzéknek, amely, 
bár sok keserüséget okozott, de 

a kamarában kifejtett tevé- 
kenységével hiven teljesitette 

ellenőrző hivatását 

és a kamara müködésének kiegészitő ré 
sze lett. Köszönöm a többségnek is az 
odaadó támogatást. A többség minden- 

kor fegyelmezetten viselkedett és bár 
voltak kisebb nézeteltérések, ezek azon- 
ban mindig az ország magasabb érdekei- 
nek védelméből fakadtak. Viszontlátás- 

ra a rendes kamarai ülésszakban. 
Vaida miniszterelnököt erre ugy a 

többség mint az ellenzék lelkesen meg- 

tapsolta. 
Simian alelnök szólalt fel ezután és 

a kormánynak a parlament nevében 

mondott köszönetet. Reámutatott arra, 

hogy a parlament komoly munkát vég- 

zett és 

ha voltak is összetüzések, azok 

sok esetben a fiatalok politikai 
temperamentumának kirobba- 

násai voltak. 

A kamara büszkén tekinthet vissza a 

végzett munkára. 

A képviselők éljenzése közben a rend- 

tlést tartott tegnap a rendki- 
vüli ülésszak berekesztése előtt 

a szenátus is, amely alkalom 
mal megszavazták részleteiben 

akonverziós javaslatot. 

Ezután Vaida miniszterelnök a szenáto- 
rok előtt is felolvasta a parlamenti ülés- 
szak feloszlatását elrendelő királyi kéz- 

iratot és ezzel csend borul a szenátus 

het. Majd meglát ű 
jae hozni a nagy ts



A Temesvár és Arad közti vasutvona- 
on a hamiskártyások tovább folytatják 
üzelmeiket. Temesvárról legutóbb két 
aradi és egy resicai kereskedő utazott 

Aradra. Alig indult el a vonat Témes- 
várról, amikor a fülkében három férfi 

Jelent meg és hamaárosan kártyázni kez- 
Mett. Kedvet kapott a játékra a resiezi 

vesztett. Közben azonban észrevette, 

hogy a kártyások csalnak és azért ösz- 
csapta a kártyát és visszakövetel 

Románia politikai életének nagy szen- 
zációja van: Titulescu, a lemondott 

londoni nagykövet váratlanul elvállalta 
a külügyminiszterium vezetését. Vai- 
da Sándor miniszterelnök magához ké- 
rette a sajtó képviselőit és közölte ve- 

lük, hogy az a félreértés, amely Titules- 

cu és a kormány között fennállott és 

amely Titulescut arra késztette, hogy a 
londoni követség vezetéséről lemondjon, 
szétoszlott és 

Titulescu elfogadta a külügymi- 
niszteri tárcát, melyet már a 

kormány megalakulásakor fel- 
ajánlottak neki. 

Titulescu különben csütörtökön este hat 
órakor Bukarestbe érkezik. Atveszi a 
külügyminiszterium vezetését, néhány 
nap mulva pedig Genfbe utazik, hogy 

ott az orosz-román tárgyalásokat Lit- 
vinovval folytassa. Ugyancsak folytatni 
fogja a Népszövetség pénzügyi bizottsá- 
gával való tárgyalásokat is Gafencu 

külügyi alminiszter állásaról lemondott 
és valószinünek tartjak, hogy a külügy- 
miniszteriumban és a diplomáciai szol- 
gálatban még több személyi változás 
is lesz. 

A belpolitikai pártélet Titulescu kül- 
ügyminiszteri kinevezésének hatása 
alatt állott és a legbővebb kombinációk 
indultak meg arra vonatkozólag, hogy a 
nemzeti parasztpárt politikája a jövőben 
miként alakul. 

A beavatottak közül is csak 
kevesen ismerik azokat a kulisz- 
szatitkokat és előzetes tárgya- 
lásokat, amelyek során Titu- 

lescuban megérlelődött az az 
elhatározás, hogy a külügyi tár- 

cát elfogadja. 

Madgearu, aki tudvalevőleg Genfből Pá- 
risba utazott, legutóbb repülőgépen 
Londonba sietett, ahonnan tegnap dél- 
után két r Titulescu lakásáról fel- 

ivta telefonon V a i d a Sándor minisz- 
hosszabb ideig beszélget- 

izen alkalommal Madgearu infor- 
miniszterelnököt párisi és lon- 

nzügyi tárgyalásainak eredmé- 
en közölte vele azt, hogy a 

Ti escu, továbbá a franciaor- 

Két pofon ellenében adta csak] 
vissza a vasuti sipista 

a pénzt 

kereskedő is, aki csahamar négyszáz leit 

énzet Mndjárt két zlapos potont is 

kezdve Titulescunak tartotta fenn. 

Londonban tárgyal az illetékes pénzügyi 

adott annak a sipistának, akinél a pénze 
volt. A hamiskártyás revolvert rántott, 
azonban a resicai kereskedő sem volt 
rest és a podgyásztartóban levő csomag- 
jából kiszedett egy sörös üveget, amely- 
lyel szembe szállott a hamiskártyások- 
kal. Mikor ezek látták, hogy az utasok 
mind ellenük fordulnak, hamarosan oda- 

adták a resicai kereskedő pénzét, és ki- 

siettek a fülkéből, Orczyfalván aztán el- 

tüntek a vonatról. Erdekes, hogy az 
egész veszekedés alatt a kalauz, jóllehet 
több utas kereste, nem volt található. 

ülönösen, I tárn 
ezért 1e 

valószinüleg a szimplonon teszik meg. 

Titulescu kinevezése Románia hatá- 
rain tul is érthető feltünést keltett és a 
váratlan eseménnyel kapcsolatban a 
Sud-Est párisi távirati ügynökség a kö- 
vetkezőket közli: 

Titulescu, Románia londoni követe be- 
lépett Vaida miniszterelnök kormányába 
és elvállalta a külügyminiszteri tárcát. 

Ezzel kapcsolatosan meg kell állapitani, 
hogy Titulescu és a Vaida-kormány kö- 
zött egy percig sem volt elvi ellentét. 
Diplomáciai körökben jól tudták, hogy 
Vaida csak ideiglenesen töltötte be a 

külügyi tárcát és azt az első pillanattól 

ják 
Egyben 

Tituleseu külügyminiszteri ki- 

nevezése nagyban megkönnyiti 

majd a Népszövetség előtt fo- 

Andorffy Imre nyugalmazott pu 
dapesti postatakarékpénztári tanácsos 

gyógyithatatlan betegségben szenve- 
dett, ami árra ösztönözte, hogy sokat 

foglalkozzék a tulvilági dolgokkal. Szen- 
vedélyes spiritiszta lett és lakásán igen 
gyakran tartottak szeánszokat. Ezeken 

többnyire Andorffy Imre édesapjának 

szellemét idézték a kopogó asztal segit- 
ségével. A szeánszokon állandóan afelől 
érdeklődött régebben elhunyt apja szel- 
lemétől, nem lenne-e jobb neki is, ha 
már meghalna, sőt sokszor egyenesen 
... 

Maádgearu folytatja azokat a kül- 

földi tárgyalásokat, amelyeket Románia 

tartozásainak csökkentése és a vissza- 
fizetési feltételek kedvezőbb megváltoz- 
tatása érdekében megkezdett. Gentfi és 
párisi megbeszélései után, amelyek nem 
sok pozitiv eredményt hoztak, most már 

lyó tárgyalásokat, valamint az 
oroszokkal való további meg- 

támadják a francia kormányt, 
amiért Romániát a szovjettel való 

megnemtámadási szerződés alá- 
irására akarta kényszeriteni. 

A román kormány most megmutatja, 

hogy erőszakkal nem engedi magát 
kényszeriteni a szovjetbarátságra é és fő- 
leg nem áldozatok árán. 

tivá szeziki- 
vetve, a vonat elé vetette magát 

azt a kérdést vetette fel, ne legyen-e 
öngyilkos? A szellem mindig igennel 
felelt és igy megérlelődött Andorffyban 
az elhatározás, hogy elveti magától az 
életet. Egy nappal a tragédia előtt 
szintén szellemidézés volt lakásában. 
- Menjek-e utánad? - kérdezte apja 

szellemétől Andorffy, mire az asztal 
igent kopogott a kérdésre. A tanácsos 
követte apja szellemének hivó szózatát. 
s a gyorsvonat elé vetette magát, mely 
darabokra tépte. 

TIVOLI MOZI kedd, október 11-től Anny Ondra 
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elmeri minőcégő kölfeldi Asz 
arokat csakis 

beszéléseket. 

A párisi távirati ügynökségről ugy 

tudják, hogy az Titulescu sajtóirodája 

és igy ezen kommüniké alapján Buka- 
restben optimizmussal 

vábbi politikai fejlemények elé. A párisi 

lapok egyébként megelégedéssel fogad- 
mitulescu külügyminiszterségét. 

tekintenek a to- 

- 

A megalázó feltételek miatt mél sük akadály fornyosii 
Iománia és a Népszüveiség együttmüködése elő 

körökkel. 
nak konvertálásával kapcsolatban a lon- 
doni pénzügyi körök messzemenő enge- 
dékenységre volnának hajlandók, de ez 

csak abban az esetben következnék be, 
ha Románia és a Népszövetség között 
megvalósul a szanálási együttmüködés. 
Tekintettel azonban arra, hogy a Nép- 

Románia külföldi tartozásai- 

Hoffmann János bir ő éjszaka 

val megölte a feleségét, fi át és 1 

magát. Mindnyájan meg tai 

] szövetség a legutóbbi pénzügyi 
lások során rendkivül megalázó fel 
leket kötött ki Románia részére, 

együttmüködés még sok akadály 
maga előtt. Madgearu bizík benne, 
további külföldi tárgyalásai során 
tudja szerezni azokat a könnyités 
amelyek feltétlenül szükségesek al 
hogy Románia pénzügyei amenn 

annyira rendbejöjjenek. 

Fogászati rendelő 
Belvárosból (volt Singruen rende 
Józsefvárosba Bulev. B 
thelot 23. sz. alá, szemben a 
templommal helyeztem 
Rendelek fog- és szájbetegek rés 
d. e. 9-12 és d. u. 3-6-ig, vasárnab 
Legmodernebb fogászati munkálat 
(porcellán koronák, szájpadlás nélki 
logsorok). Tisztviselők 30 százalék 
vezményben részesülnek. 

Dr. Junger Adalben 
medie dentist 

Elvesztett 
egy szegény alkalmazo 

tizenötezer leit- 
Krémer József, a tel 

vári kalapgyár alkalmazottja a 
pokban pénzt vett fel a Nemzeti E 
temesvári fiókjában. A kalapgyár 
re huszezer leit utaltak ki, mig az e 
temesvári pénzintézet számára 10.00 
vett át. Az aprópénzt a nála le 
táskába helyezte és a taskat lezárta, 
tizenötezer lei papirpénzt a tárc 

rakva, a nadrágzsebébe tette. A 
hagyta a jegybank helyiségeit. 
csőn lemenve találkozott egy hus 
huszonhét éves, fekete fiatalemberre 
amikor a lépcsőn önkéntelenül m 
dult, észrevette, hogy a fiatalembe 
dálkozva néz reá. Krémer semmi ros 

sem gondolva kilépett a kapun és m 
Szentgyörgy-téren t, amikor 
vette, hogy a nadrágzsebéből a tizel 
ezer lei hiányzik. Lehetséges, h 
vesztette, de az is megtörténhetett, h 
egy nagyon ügyes zsebtolvaj el 
Krémer szegény ember, akit a 
tünése sulyosan érint. A család 
jelentést tett a pénz eltünéséről a 
őrségen, amely nyomoz az ügyben. 
mer ezuton kéri mindazokat, al 
pénzről tudnak valamit, hogy 
azt a rendőrségen. 

KIIRTOTTA EGzsz CSA 

AZUTAN FELAKASZTOTT 

A németországi Auerbach köz 

azután az erdőbe ment, hol: 

mann tettének oka ismeretlen. 

szik, og a jeadeett vagya 
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AJorg a korm iy által feloszlatott 
lrsi nagytan sot amelyet 1929- 

nválasztottal eg - ma helyezik 
ja jogaiba. A beil tatáson jelen lesz 

rman Joe közigazgatási vezér- 
elő is. A nagytanács megalakulá- 

idejen - mint emlékezetes - 
net birodalmi kormány elmozditot- 

birodalmi kormány ezen intéz- 
ellen a lipcsei birodalmi törvény- 

meg. Feltünést keltett, hogy 
kancellár, poroszországi kor- 

biztos nem képviseltette magát. A 
alás iránt igen nagy érdeklődés 

nult meg. A közönség részére a 
ten belépőjegyeket bocsátottak 

1 yveket valósággal szétkapkodtak. 

Vehogy illetéktelen egyének 
atoljanak be a tárgyalási te- 
embe, ezért a belépőjegyeket 

] iMáromszor is ellenőrizték. A te- 
u era azonban igy is zsufolásig 

megtelt. 

rgyalást Bumke törvényszéki 
vezeti. A birodalmi kormány kép- 

Htében Gottheimer és Huch- 

iniszteri tanácsosok vannak jelen. 

ivül mint ügyvédek megjelentek 

bi, Schmidt és Bithey 

mi tanárok. A porosz kozmányt 
dt és Glaser egyetemi taná- 

pviselik. Tokheimer dr. indit- 

a a tárgyalást megkezdik arra 
ekintet nélkül, hogy Papen nem 

tette magát. Schmitz tör- 
zéki biró azután megkezdte a tény- 

ismertetését. A tárgyalás több 

lyeztem! 

etország ujabb belpolitikai szen- 

1, hogy 
nemzeti szocialisták, akik ed- 

szoros barátságot tartot k 

enn a nagyiparral, most egy- 

dején a nagyipar volt az, amely 

et anyagi támogatásban részesi- 

ehetővé tette, hogy a párt meg- 
A nagyipar azonban most a 

valószinüleg ujból Balta Koriolán drt 

választják meg, ha a nemzeti paraszt- 

párt hivatalosan nem jelölne más vala- 
kit. A magyar tanácstagok - mint ar- 
ról már megemlékeztünk - beadványt 

intéztek a városhoz és az egyik alpolgár- 
mesteri állásra egy magyar tanácstag 

megválasztásat kérik. A mai nagytaná- 
csi ülés erre vonatkozólag is határoz. 

Nagy Hugó dr., aki a régi tanácsnak 
kommunisták list ján megvélasztott 

a nácivezér most bosszuból a 
pártokkal kezd kacérkodni 

veszteséget jelent. A nemzeti szocialis- 
ták sajtója most egyszerre erős táma- 
dásokat intéz a nagyipar ellen és Hitler 
elhatározta, hogy bosszuból támogatni 
fogja a baloldali orientációs pártírak- 
ciókat. 

Politikai körökben feltünést kelt, 

]usti me a jogai il visszahelyezett városi magytaná áts az 
űij Bolgármesleri és az alpolgármesfereket 

tagja volt, tegnap beadványt intézett a 
polgármesteri hivatalhoz és bejelentette, 
hogy tagságáról lemond. A város pol- 
gármesteri hivatala Nagy Hugó dr. he- 
lyébe a listán utána következő Ha- 

raszti Emilt hivta be. Amennyiben a 

mai polgármesterválasztás ellen nem 

nyujtanak be felebbezést, ugy az tiz nap 

mulva jogerős lesz és Lazar Kornél 

dr. főpolgármester akkor adja át hiva- 

talát é ene 

hogy Frank, a Hitler-párt ügyésze, 
nem vállalta el több verekedő nemzeti 
szocialista képviseletét. 

Arról beszélnek, hogy Frank 
nem helyesli a nemzeti szocia- 

listák állandó terrorját és ma- 
zlásonak ez a magyarázata. 

Ffeltüzött szuronnyal vetelt véget a 
csendőrség a nácik és a szocik 

véres harcának 
Azok az összetüzések, melyek Ausz- 

triában a nemzeti szocialisták és a szo- 
ciáldemokraták között már közel két 

hete tartanak, vasárnap is folytatódtak. 
Az egyik nagyobb összeütközés Melkben 
volt, ahol a nemzeti szocialisták és a 

szociáldemokraták egy-egy csoportja 
botokkal és késekkel támadt egymásra. 

Mindkét részen egy-egy életveszélyes és 

számos könnyebb sebesült van. Gmund- 
ben a nemzeti szocialisták és szociálde- 

mokraták valóságos csatát vivtak egy- 
mással. Itt is késekkel és kövekkel har- 

coltak. Tizenöten sebesültek meg, akik 

közül nyolcat kórházba kellett szállitani. 

A verekedésnek a csendőrség feltüzött 
szuronnyal csak nagynehezen tudott vé- 

haív, cajongá bitű emi 

get vetni. 

szinházat 
akactak játszani Temesvácott 

A szinház-bejáró lámpaköre átcsillog 
az esőfátylon. Szinte tropikus eső, vas- 
tag viztömegek zudulnak le. Kilenc óra 

van és magyar szinielőadást hirdetnek a 
szinlapok. Atigyekszem a téren. A nyi- 
tott bejárat előtt barnasapkás portás 

unatkozik. Bent a márványelőcsarnok- 

ban még hirmondónak sincsen senki. 
Személyzet ide-oda lézeng és egyetlen 
kabátot sem találok a ruhatárban. Az öl- 
tözőfolyosón barna fiatalember. Pesti 

sziniiskolát végzett „mükedvelő". Rá- 

csodálkozom: 
- Kilenc óra és mégn nem öltöztél fel? 

Bámulva fogadja kérdésemet. Kimegyek 

a szinpadra. Bediszletezve várja már az 

előadást. A fotelekben két öreg szinész 
hallgat. Egy hölgy idegesen sétál fel- 

alá. Tüzoltó ujságot olvas. Semmi nyo- 
ma az előadás megkezdésének. 

- Kilenc óra már elmult... - for- 
dulok az előadás rendezőjéhez, betanitó- 
jához, spiritus rectorához. 

- Igen ám, de öt ember van a néző- 

téren, - feleli kesernyés mosollyal. 

- Az eső, - próbálom menteni a kö- 
zönséget -meg a nagy pénztelenség... 

- Mi, mi csak mükedvelők vagyunk 

Higyje el - megfogja kabátom - ezek 

a fiuk gyakran állitják sarokba az ugy- 

nevezett nagy neveket is. Lelkiismere- 

tesek, ügyesek, igazak, szorgalmasan 
készülnek, azután öt ernber kiváncsi rá- 

juk 
Talán a rádió tette az embereket kö- 

zönyössé yagy a negy 

Filléres gyors 
utiköltsége megtérül, ha 

vásárol 
Budapest, IV., ve c f-utca 22. 

í a gyászbeszédet i is, amellyel régi bará 

különböző szebbnél-szebb 
mintáju 

Francia 
FLANELE 

és selyem barehend 
között választhat a 

divatáruházban, Józsefváros 

Tény az, hogy ma lehetetlen a magyal 
szinész élete. Pedig pár év előtt méj 
ugynevezett magyar ügyet csináltak 
szinházból is. Hová lett ez a szalma 
láng? Nyoma se maradt. 

Megnézik az időt. Féltiz. Valaki ki 
megy és bejelenti az egybegyült öt em 

bernek, hogy az előadás elmarad. Mi i 
megyünk. 

- Majd holnap délután jobb lesz - 
vigasztalom. Ha süt a nap, az emberel 
könnyebben birják a kulturát is. (Igaz 

holnap délután már huszonöt ember volj 
kiváncsi a Királynőm meghalok érted-ra 
sütött a nap, talán az volt a baj.) Kime 
gyünk. A szinház alkalmazottai fecsegű 
szines csapatban oszlanal: el az utcán 

Az eső elállt, gyönyörü őszi este van. A 
kávéházból kiharsog az uj sláger. Em 
berek sietnek zsufolt mozik felé és. 

szinház öltözőfolyosóján pár kedvesze 
gett fiatalember szedelőzködik. Szegény 
i a stál . - sz - : " 

. 8.) 

Hofbauer Péler 
nyusalmazott kuriai biró 

utolsó utja 
Tegnap délután hat órakor a józsef. 

városi katolikus sirkertben helyezték 

örök nyugalomra Hofbauer Péter 

nyugalmazott kuriai biró holttestét. 
Temetésére Budapestről megérkezett 
fia, Hofbauer Béla és leánya Ilona, öz- 

vegy dr. Szentpétery Ödönné is, akik 
könnyezve állottak édesapjuk ravatala 

játszani Temesvárott. 

sége miatt nem jelenhetett meg a teme- 

tésen és nem kisérhette el férjét örök 
nyugvóhelyére. Hofbauer Péter temeté- 
sén a régi temesvári birói kar még élet-: 
ben levő és Temesvárott elő tagjai tel- 
jes számban megjelentek. Abay Leó 
nyugalmazott kuriai biró, Nauer 

György, Gerdánovits Sándor, Cuggen- 
berger Gyula és Argay Béla dr. nyugal- 

mezot adták meg régi hba- 

letet. 

Körner Józset dr., 

Feld Ignác dr. képviselték, a 
számos barátja és üszteléle 

Benke Vilmos volt dohánygyári igazg 

tó, Winkler Hermann volt bankig 

tó, Urbanetz Ede dr. orvos, Lovag En 

bankigazgató, Ivácskovics Péter ny 

dor e postafőigazgató, 
dányi Kornél törvényszéki főlevél 

tartást Me t z z er Márton ár. prépo 
plébános végezte és ő tartotta a sirná 

előtt. Az elhunyt felesége sulyos beteg- 
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szerkesztőség és kiadónivatal: 
BELVÁRnOS, SZENTGYÜREYTÉn 

4. SZÁM. 
. es 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Kültöldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, va, egyenlő 
értekü valuta, - Nyugáljasok ha- 
vonta 60, negyedévie E60, félévre 

300, évente 600 leit tizetnek. 

2-52. este után 14-69 
vagy 

A szerkesztésért és kiadásért a 
lőszerkesztő felel. 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
e 

Plank Frigyes 
temesvári rendőrség detektivfőnöke 
Jarminc év előtt kezdte meg rendőrségi 
kolgálatát. Alakja réme lett a temesvá- 

ti alvilágnak. Nagyon szépen müködik 
Plank Frigyes, aki rengeteg betörőt tett 

már ártalmatlanná és számtalan esetben 
deritett fényt homályos esetekre. Har- 
minc esztendő, de nagy idő. Ha például 
bankgyakornoknak ment volna Plank 
harminc év előtt, ma már biztosan cég- 

vezető, vagy direktor lenne belőle, nem 
pedig rendőrtiszt, aki havonta remeg, 
vajjon megkapja-e pontosan a fizetését. 
Mert Plank még a régi gárdából való, 
akik abban a szent meggyőződésben nőt- 
tek fel, hogy köztisztviselő számára, 
esak egyetlen fajta jövedelem létezik, 
az, amit az állam fizet nekik szolgála- 
taikért. 

Harminc éve dolgozik Plank Frigyes 
a temesvári rendőrségen és csodálatos 
véletlen, hogy éppen most az ujságban 
a kitüntettek hosszu sorozata jelent 

meg. Kereskedők, gyárosok, iparosok, 
üirektorok vannak közöttük, akik bizo- 

nyára sokat tettek mesterségük felvirá- 
goztatása körül. De éjjelenkint nyugod- 
tan aludtak puha ágyuk párnáin. Volt, 
ki virasszon álmaik felett. Ott volt 
Plank és a detektivek, akik előbb-utóbb 
mégis csak kézrekeritették azt a betö- 

rőt, vagy tolvajt, aki megkárositott va- 
kit. 

Most jubilálni fog. A rendőrségen kol- 
legái készitenek is elő valami jubileum- 
félét. De a legszebb jubileumi ajándé- 
kot, azt hisszük, felülről várja Plank 
Frigyes, azt a jól megérdemelt ordót, 
amely annyi más után az ő mellén is 

megcsillanhatna. Harminc évi szolgálat 
után megérdemelten. 

Motas tábornok honvédelmi állam- 
titkár lesz. Partenie tábornok hon- 
védelmi államtitkár állasaról lemondott. 

UÜOtódja valószinüleg Mot a s tábornok, 
temesvári hadosztályparancsnok lesz. 

-Sixtus herceg bukaresti látogatá- 
Sixtus herceg, Zita exkirálynő 

becse, tiz napi tartózkodásra Bukarest- 
rkezett és az Athené-Palace-szálló- 

lakást. A herceget bukaresti 
óz alatt Károly király is 

asárnap este Tolstoj Zenaida 
on, 2 h szteletére bankettet 

Az uj magyar kormány ma délelőtt 
tiz órakor mutatkozik be a képviselő- 
háznak. Gömbös Gyula ismertetni 
fogja a kormány programját, amelyhez 
sorra szólnak hozzá az egységes párt, a 
keresztény gazdasági párt, a független 
kisgazdapárt és a szociáldemokraták 
szónokai. Azonkivül felszólalnak még 
RassaykKároly, Friedrich lIstván, 
Pallavicini György őrgróf, Mes- 

kóZoltán, Zsilinszky Endre és má- 
sok. A nagyszámu felszólalóra való te- 
kintettel a képviselőház elnöksége ugy 

határozott, hogy a ház holnap is ülést 
tart. 

A magyar kormány tegnap délután 
ülést tartott, amelyen az igazságügymi- 
niszter előterjesztésére a statárium 
megszüntetésével foglalkozott. A statá- 
riumot tavaly szeptember 18-án hirdet- 
ték ki a biatorbágyi vasuti merénylet 
után való napon. 

A kormány tagjai azon a véle- 
ményen vannak, hogy a viszo- 
nyok lényegesen megváltoztak 

és a statárium fentartása már 
nem indokolt. 

A minisztertanács kimondta a statárium 

megszüntetését. 
Hóman Bálint kultuszminiszter teg- 

nap az ujságirók előtt kijelentette, hogy 

a mai zzonye nem lehet nagy 

- Paeha Azost üspök Lugoson. 
Pacha Agost megyés püspök Will- 

jung Mihály titkár kiséretében Lugos- 
ra utazott. A vasuti állomáson a hatósá- 

gok fejei üdvözölték, majd a hivek disz- 
menetben a Szent István kápolnáig ki- 
sérték, ahol Jakabffy Elemér dr. 

képviselő, hitközségi elnök magyar és 

német nyelven üdvözölte a főpapot. Este 
a lugosi dalegyesületek szerenádot ad- 
tak a püspök tiszteletére a minorita- 
rendház előtt. Vasárnap délelőtt kilenc 

órakor a püspök nagy papi segédlettel 
főpásztori misét celebrált és prédikációt 
mondott. Mise végeztével Pacha püspök 

hétszáz gyermeket bérmált. Délben 
Pattyánszky Gyula igazgató ebé- 
det adott a püspök tiszteletére. Délután 

Pacha Agost püspök és kisérete vissza- 
tért Temesvárra. 

' Legdrágábban veszek ékszereket, 
zálogcédulákat. Braun, ékszerész, Küttl- 
tér 5. 

- A rónáci katolikus egyháztanács uj 
tagjai. A rónáci római katolikus hit- 
község egyháztanácsának tiz tagja - 
mint annak idején megirtuk - lemon- 

dott. Az egyháztanács kiegészitésére a 

hitközség vasárnap Metzger Márton 
dr. prépostplébános elnöklete alatt 
rendkivüli közgyülést tartott. Titkos 

szavazás utján a rónáci hitközség egy- 
háztanácsanak uj tagjai lettek: Csi- 

csay Janos, Dóczy Mihály, Mező 

Miklós, Guttwein József, Hollósy 
Péter, Ott Imre, Szemerédy IHlés, 

Pásger György és Csányi István. 

A LIPINSK 
a a világhirü ehanson és előadómüvésznő egyetlen estélye 15-én, szombaton a városi színházban. 

A szevb sajtó valósággal ővjöng Gömbős Gyu 
magyact miniszievelnöki kinevezése miatt, ahi 

iegnap kimondotia a statáviális eljátás 
megszüntetését 

pénzeket igénylő kulturprogramot ki- 
dolgozni, de ügyelni kell arra is, nehogy 

éppen a rossz gazdasági viszonyok kö- 
vetkeztében a kulturprogram tulkorlá- 
tozott legyen. 

A kultura sohasem lehet a 
pénzügyi és a gazdasági politi- 

ka függvénye. 
Feladatát a legnagyobb optimizmussal 
akarja ellátni. Végül kijelentette, hogy 

a középiskolákat megreformálja és a 
mai nyolc-tiz tipusu középiskola helyett 
csak két-három tipusu lesz. 

A jugoszláv sajtó a legdurvább tá- 
madásokat intézte az uj magyar kor- 
mány ellen. A Novosti például azt irta, 
hogy Magyarországot, mely ilyen kor- 

mánnyal rendelkezik, le kell rombolni, 

területét felszántani és krumplival be- 
vetni. Római jelentés szerint a jugo- 
szláv sajtónak ezt a durva támadását az 
olasz lapok felháborodva utasitják visz- 
sza. A Messagero azt irja, hogy 

a szerb cikkirók valósággal 

mintt de csak nevetségessé te- 

szik magukat eszeveszett ma- 
gatartásukkal. 

A Lavoro szerint a jugoszláv sajtó ért- 
hetetlen dühöngése azért van, mert fél- 
nek a Gömbös-kormánytól. Hasonlóan 
ir a Tribuna is. 

A lrellen elszdaprt Eöbb tagja 

VIDÉKI ELŐFIZETŐINK ! FIGYEL- 

MÉBE. A nagy takarékossági roham el- 
söpört egész sereg vonatközlekedést a 
menetrendből. Ezért egyes helyekre, 

ahová lapunkat eddig vonattal küldöz- 
tük, az ujság elkésetten érkezett. Intéz- 
kedés történt már, hogy az ujságot au- 

tóbusz utján továbbitsuk ugy, hogy a 
kézbesités egy-két napon belül ismét za- 
vartalan lesz. 

Österreiecher 
pékség 

házhoz szállit reggel és 
délutániriss süteményt. 

Zsurok és estélyekre 
ugy péksütemények, 
mint mindenféle cukrász- 
sütemények a legjobb 
minőségben megrendelhetők. 

Teleion: 22-04 

- A Litteczky-pár budapesti kiálli- 

tása. Litteczky Endre festőmüvész 

és felesége L. Kr a u sz Ionka grafikus, 
a Bánságban jól ismert müvészpár, Bu- 
dapesten rendeznek kiállitást. A kiálli- 

tás ma délelőtt nyilik meg a Weisz 
divathaz R. T. földszinti helyi 

ségeiben, amely október 24-ig marad 
nyitva. Az őszi tárlatuk anyagát főleg 
Toroczkó, Kalotaszeg, Szatmár, Felső- 

bánya és Temesvár világából meritették 

és ezzel a több évet reprezentáló tárla- 
tukkal fognak a budapestieknek az erdé- 

lyi és bánz müvészetből izelitőt nyuj- 
tani 

vegyek elővételben szerdától válthatók a szinházi pénztárnál 

kusnémetül méltatták az igaz 

halljában. 

miniszterelnököt és közölte vele 
kivánságait. Különösen sürgette 

lőházban efee is ralen, de 
heti már most, hogy 

a gyülekezés terén az uj k 
mány a legszélesebb toleranc 

fogja életbeléptetni. 
Ismételten irtunk már azokról a 

gyarországi tervekről, melyek a mt 
nélküliek munkáscsoportokba való 
zácáról irtak. Erről a kérdésről Gől 

nyilatkozott egy bécsi lap számón 
kijelentette, hogy ettől a tervtől e 

A nemzeti munkavállalási kén) n) 
szer a munkanélküliség ellemi 
harcnak egyik eszköze 1 ül 

volna, ! 
azonban különböző szakértők vé 
alapján a te"v elajtették. A mi 
kijelentette, hogy nem kényszeri 

országra diktatórikus formában n 
mentő ideáinak megvalósitását. 

dasági élet megujhodása, amelyr 

ség van, elsősorban a nemzet ere 
fog megtörténni és külföldi segits 
csak akkor fognak igénybe venni, h 
ra feltétlenül szükség lesz. 

imieli ráml 
csakis 

„Recorde HOorvátnál kaph 
IV.,, Hunyadi-ut 141. 

Árak folyó méterenkint 
cm széles 8 cm 10 cm 12 ( 

i65 lei 190 lel 250 lei 300 

Képnkeretezést gyári árhan 
Gyors kiszolgálás. 

- Kitüntetett tanitónők. A kö 
tásügyi miniszter a temesvári ! 
marthy-utcai leányiskola igazgatói 

Boroanca Lukréciát, valamint 
fay Ilonka, Gáspár Oktávia, 

linger Margit és Ponyitzk 
ka tanitónőket a kézimunkaokta 
rén szerzett érdemeik elismerése 

véllel tüntette ki. Az oklevelet va 
délután iskolai kiállitás és ünneps 
retében adta át Onu tanfelügye 

szép beszédet mondott. Páter K 
vicz László magyarul és Páter 

és a tanitónők müködését. A város 
kolaszék részéről az ünnepségen 
István jelent meg. 

A Déli Hirlap Budapesten ám 

olvasható a dimaparti Eristols 

A 
.



en 
1 ma lehet jelentkezni a pén- 

délelőtt tiz óvakov induló 
léves gyorsva utlevél nélkü il ís 

megtörtént az ok- 

rl4-én, en délelőtt tiz óra- 
józsefvárosi pályaud- 
álló bánsagi filléres 
zavartalan ésátszál- 

1 5a érdekében. A bu- 

ámozott helyek vrlalén is 
tént, a mindent tudnivalót ma- 

glaló jegyfüzetek holnap kike- 
nyomdából és 
rtökön délelőtt tiz óra- 
Déli Hirlap kiadóhivata- 
megkezdjük a jegyfüze- 

iosztását. Vidékiek a pá- 
varon vehetik át a számo- 
elyet biztositó és kedvez- 

a d. e. 10.00 

a érk. (középeurópai idő) 11.45 
a ind. 12.25 

saba érk. 12.55 
12.56 
1.53 
1.54 

2.38 
2.45 

nyugati p. u. érk. 4.30 
ndulás Budapestről október 

GOL NAGYTÖKE BIZAL- 
A KÜLFÖLDI KÖLCSÖNÖK- 

miSZEMBEN. Chamberlain volt 
külügyminiszter Genfbe érkezett. 
angol külügyminiszter kijelen- 
hogy az angol hitelezők képvisele- 

a Népszövetség pénzügyi bi- 
sak tárgyalásaira. Kijelentette, 

az angol nagytőke bizalmatlan a 
övetség égisze alatt létrejött köl- 

kel szemben. Magyarországról 
vilatkozott, hogy ott termelő mun- 

k és azért megérdemli, hogy jó- 

a kezeljők 

govits tánciskola tánciskola 
óber 16-án megnyilik az Ipari 
ndikátus nagytermében. Belv., 

Jenőherceg-utca 20. ; 
atkozások naponta d.u. 2-4-ig 

a táncteremben. 

Magyar Leányegylet sikerült 

ja. Nagy siker jegyében folyt le 
ap délelőtt a Magyar Házban a 
ar Leányegyesület matinéja. A 
Számban megjelent közönség élve- 

hallgatta a kitünő müsort és an- 
inden egyes számát lelkesen meg- 
A müsort Szeg ő Ferenc kar- 
etésével a Magyar Dalárda fér- 

ó Li.- 
sá. uel dr. tartott azután előadást 

on a nők pályát valasszanak-e 
ak, vagy pedig férjhez menje- 
indtner Ritta kiváló 

A kivóló bravir zsás hangulatban barátkozni 
ongoraszámot adott elő. Ha j- 
es dr. Vörösmarthy Mihály 

téről tartott előadást. Molnár 
Wagner é és Verdi egy-egy áriáját 

László zongorakisé- 
ános Mécs László- 
ét szavalta. A ren- 

i Teri elnökkel az 
lemék munkát ézt 

18-án hajnalban öt perccel félegy óra 
előtt és megérkezés Temesvárra 18-án, 

kedden reggel nyolc óra előtt. Utasaink 
tehát a pénteki és a hétfői estét is még 

Budapesten tölthetik. 
A menetrendet ugy állapittat- 

tuk meg, hogy a vidéki utasok 
pénteken reggel indulhatnak 
otthonról és Temesvárott csak 
átszállnak a fogadásukra ké- 
szen álló különvonaton számuk- 

ra biztositott számozott he- 
lyekre. 

Négy éven aluli gyermekek ingyen 

utaznak, csak a vizumdijat kell megfi- 

zetni. 

Aki tovább akar tartózkodni 
Budapesten, azt megteheti, 
mert a mi vizamunk három hó- 

napig érvényes. 

Saját tapasztalt és ügyes kisérőnk 

megy az utasokkal. Rendelkezésére áll 
mindenkinek az uton és Budapesten. 

Ütlevél nélkül még ma kedden 

estig jelentkezhetik kiadóhiva- 
talunkban, utlevéllel pedig csü- 

törtökön este hat óráig. 

Soha alkalom még nem volt ar- 
ra, hogy a Temesvár-buda- 
pesti utat oda-vissza, vizum- 

költséggel együtt 550.- leiért 
lehessen megtenni! 

szzi 

- A konverzióval nem a kártyásokon 
akartak segiteni. Pop-Cicio István 
kamarai elnök, aki a parlamentben Ara- 

dot képviseli, vasárnap Aradon beszá- 
molót tartott. A beszámoló iránt nagy 

érdeklődés mutatkozott és több ezer em- 

ber jött el annak a meghallgatására. 
Pop-Cicio István beszélt a politikai hely- 
zetről és elmondotta azt is, hogy miért 
kellett a konverziót megváltoztatni. A 
kormány azt akarja, hogy a konverzió- 

val segitsen a mezőgazdákon, de nem 
hajlandó azoknak az adósságát kifizet- 

ni, akik jövedelmüket elkártyázták és 

eldorbézolták. 

- Kitüntetett bánsági kereskedők. 
Magas kitüntetésben részesült a Bán- 
ság számos közgazdasági és kereske- 
delmi kitünésége. A kitüntetettek kö- 
zött szerepel Lövwbeer Béla, a Dura- 
gyár igazgatója, Bernstein Sándor, 
az Első Bánáti Keztyügyar igazgatója, 
Mannheim Lajos és Vásárhelyi 
Alfréd, a temesvári Halde-cég tulajdo- 
nosai, Kohn Sándor, Fejér Ernő 
igazgató és GothS. herkulesfürdői 
iparos, akik valamennyien az ipari és 

kereskedelmi érdemkeresztet kapták. 

- Barátkozási kisérlet - leharapta a 
detektiv orrát. A gyárvárosi Szar- 
vas kávéházban véres botrány támadt 
egy városi tisztviselő és egy rendőrségi 
detektiv között, amely azzal végződött, 
hogy a detektivet mütőasztalra kellett 
fektetni és visszavarrni az orrát, ame- 

lyet a tisztviselő leharapott. Radiv o i 

Demeter a villanytelep tisztviselője ró- 
akart a 

szomszéd asztalnál ülő Badescu 
György detektivvel, aki azonban vissza- 
utasitotta a barátkozást. Ebből vesze- 
kedés támadt, majd verekedésre került 
a sor, amelynek hevében Radivoi leha- 

rapta ellenfele orrát. Badescut kórház- 
ba szállitották, Radivoit pedig előálli- 
tották a rendőrségen és meginditották 

ellene az eljárást. / 

Szövetekben 
Selymekben 

Fianellekben 
vVásznakban 

a a legtobb és 
legolcsóbb 

rFoRTUNA 
FORTUNA FoRTUNA 
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Gyárváros, Kossuth-tér 

IDŐJAÁRÁS. Temesvárott és a Bán- 
ságban tegnap szép, enyhe őszi nap volt 
napsütéssel és délnyugati széllel. Teg- 
nap délben Temesvárott a napon hu- 

szonnyolc, árnyékban husz fok meleg 

volt. A meteorológiai intézet jelenti: 
Enyhe időjárás várható délnyugati szél- 
lel, helyenkint esővel és zivatarral. 

- Kaszával agyonvágta. A nagykani- 

zsai törvényszék tegnap vonta felelős- 

ségre Mester János földmivest, aki a 

feleségét, Ör öndi Erzsébetet megölte. 

A házasfelek válóban voltak egymástól 
és az asszony már hetek előtt elköltö- 
zött a férjétől. Egy napon az utcán ta- 
lálkoztak és akkor Mester János arra 

kérte a feleségét, hogy térjen vissza 
hozzá. Az asszony azonban kiköpött 
előtte, ami annyira dühbe hozta, hogy 

lekapta a válláról kaszáját, amellyel ép- 
pen hazatért a mezőről és azzal olyan 

sulyos sebet ejtett az asszonyon, hogy az 

néhány perc mulva meghalt. Mester Já- 
nost a törvényszék tizenöt évi fegyházra 

itélte. 

RCA rádiókészülékek jobbak 
és olcsóbbak. Előnyös 

fizetési feltételek! 

Kecskeméti, Timisoara 
Árajánlatok ésprospektusok 

kivánatra 

- A dollárcsempészés nyomozása. 
Budapesti jelentés szerint a harmincöt- 
ezer dolláros lopás ügyben a rendőrség 
tovább folytatja a nyomozást. Tu- 
ránszky detektiv tegnap este Bécsbe 
utazott, hogy ott kihallgassa a letartóz- 
tatásban levő Szekulecz Józsefet. A 
detektiv a hálókocsi kalauzát is magá- 
val viszi, aki a két áldetektivet állitólag 
látta. 

MEGHOSSZABBITOTT KÜLFÖLDI 
KÖLCSÖNÖK. A Nemzetközi Fizetések 
Bankja Magyarország, Ausztria és Ju- 
goszlávia most lejáró kölcsöneit további 
három hónapra meghosszabbitotta. 

4 ui szó' 
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FEUER 
Belváros, Mercy-utca 8. 

- Bucsu a Gyárvárosban. Vasárnap 
volt harmincegy éve, hogy Des- 

sewffy Sándor püspök a gyárvárosi 
római katolikus plébániatemplomot be- 

szentelte. Az évforduló alkalmából ren- 
dezett bucsuünnepen Rech K. Géza 

apátplébános ünnepi misét mondott, a 
mely alatt az egyházi énekkar Witt- 

mann Pál karnagy vezetésével egyházi 
énekeket adott elő, Klank Jenő igaz- 
gató pedig szólót énekelt. Napközben 

kéző estig népünnepély volt. 

- Rothbart siremlékének leleplezése. 
Unnepélyes külsőségek közepette, közel 
ötszáz főnyi közönség jelenlétében, 

avatták fel néhai RothbartJakab 
sirhelye felett emelt sirkövet. A sirnál 
Vermes Ernő igazgató, a zsidó nem- 
zeti szövetség elnöke mondott gyászbe- 
szédet, amelyben a megboldogult érde- 
meit sorolta fel. A felavatott művészi 
siremlék egy kősziklát ábrázol frigy- 
szekrénnyel, felső lapján dombormüvel 
és hétágu lámpával, amely Rothbart 
Jakab sokoldalu munkássagaát és eré- 
nyeit jelképezi. 
- Megtébolyodott müszerész. Hetzer 

Péter huszonkilenc esztendős müszeré- 

szen vasárnap kitört a téboly és a sze- 
rencsétlen fiatalember dühöngeni kez- 
dett. A mentők a rendőrségre szállitot- 
ták, amely ma egy nagyváradi kórház- 

ba viszi. 
- Sulyos vád határvámosok ellen. 

Melozzi Mária olasz állampolgar, aki 
Buzauban lakó nővérét jött Romniába 
meglátogatni, a józsefvárosi állomáson 
feljelentést tett, hogy Zsombolyán a ha- 
tárvizsgálat után három vamtisztviselő 
kifosztotta. Elvették tőle huszezer lei 
készpénzét, két arany gyürüjét és né- 

hány apróbb ékszerét. Az olasz nő meg- 
botránkozással kifogásolta, hogy min- 
den ok nélkül elvették minden értéktár- 
gyát és ezért tett jelentést a rendőrsé- 
gen, amely a különös ügyben megindi- 

totta a nyomozást. 
- A Magyar Nőegylet szerdán, e hó 

tizenkettedikén délután öt órakor a 

Magyar Házban levő helyiségében gyü- 

lést tart. Kéri az összes tagok megje- 

lenését az elnökség. 
HERRIOT ISMET BEKEHUROKAT 

PENGET. Herriot francia miniszterel- 

nök a jövő hét folyamán Londonba uta- 

zik, hogy Macdonald angol miniszterel- 

nökkel a leszerelésről tanácskozzék. Le- 

brun köztársasági elnök Herriot kisére- 

tében az elzászi Hinningenben járt, ahol 

Herriot kijelentette, hogy nagyon bol- 

dog lenne, ha a Rajnán tuli nemzetet 

meg tudná nyerni annak, hogy Francia 

rszággal együttesen dolgozzék a béke 
érdekében. Kijelentette, hogy a foko 

tos leszerelésre tervet készitett el 

Lebrun elnök is beszélt és hangsulyo: 

hogy Franciaország célja a nemzetközi 

együttmüködés megteremtése 

uumum 

ragott feszületek olcsó 
árban kaphatók 

zimi 



- Kongresszust tart a bánsági ipa- 
rosság. A bánsági iparossag - miként 
jelentettük - vasárnap, október 16-án 
délelőtt tiz órakor a szindikátus székhá- 
zában kongresszust tart. D. R. Joani- 
tescu munkaügyi miniszter, akit a 

kongresszusra meghivtak, a meghivást 

elfogadta és S a moila iparosszövetsé- 
gi elnök kiséretében érkezik meg Te- 

mesvárra. A kongresszusra való felszó- 
lalásra ma estig lehet a szindikátus tit- 
kárságnál jelentkezni és egyuttal be kell 
jelenteni a tárgyat is, amelyről a felszó- 

laló beszélni kiván. 
- Oravica is ma választ polgármes- 

tert. Oravica város feloszlatott községi 
nagytanácsát ma délelőtt tiz órakor he- 
lyezik vissza hivatalba. A tanács kisebb- 

ségi tagjai Winckelhofer Károly igazga- 
tó, Szathmáry Lajos dr. kereskedő, Ber- 
ger igazgató, Engelhardt római katoli- 
kus esperesplébános, Sittner épitész- 
mérnök és Graf Tamás. Ma választják 

meg a polgármestert is. Két jelölt van 
és pedig Rusmir tanár és Moldovan Sa- 
muel Simon nyugalmazott köztisztvi- 

selő. 
- Müsoros délután Szabadfaálun. Si- 

került jótékony müsoros délutánt ren- 
dezett a szabadfalusi Jósziv jótékony 

asztaltársaság az ottani mozihelyiség- 
ben. A müsort Kovács Dezső kar- 
nagy vezetésével az ujkisodai Magyar 

Dalkör nyitotta meg. Az egyes számo- 
kat nagyszerüen adták elő Kintsch Já- 
nos, Gábory Györgyike, Borsz Ferenc, 

Stelzig Adél, Gábory Elvira, Nováki 

István, Borsz János, Tolnay Aranka, 

Zahner László, Hess Rezső, Bartó Kató, 

Kórody István, Gersman Béla, Rudolf 

Erzsi, M. Koch Mariska, Miok Gabriella 

és Thury Zoltán, akik valamennyien sok 

tapsot kaptak. A sikerült kulturdélután 
jövedelmét szegény gyermekek felru- 

házására forditják. 
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vatalos valutaárfolyamok. A Nem- 

zeti Bank temesvári fiókjának hivata- 
los árfolyamai a következők (első 
szám a vételt, második szám az eladást 

jelenti): dollár 167 (169), dinár 235 
(261), schilling 19 (20), márka 39.84 
(40.26), svájci frank 32.30 (32.75), an- 

gol font 578 (585) és francia frank 
658 (669). 

* Jaeck London: A Mayák kincse. 
Jack London minden könyvében, a 

drámaian pergő események mögött, a 
cselekmény széles epikájának hátteré- 

ben, van valami lirai. Nyugtalan, kóbor 
lélek Jack London lelke: alakjai is az 
amerikai nagyvárosok mai zajos, dü- 

börgő életéből vetődnek el a mult rej- 
tett mesés országaiba. A „Mayák kin- 

cse" cimü müve három szerelmes sziv 

megragadóan szép története egy izgal- 

más, epizódokban bővelkedő, érdekes 
kalandregény keretében. A három fő- 
szereplő testi és lelki berendezésének 
elénkvetitésében és a letünt dicső ma- 
yák mai elkorcsosodott utódjaikkal 
folytatott izgalmas kimenetelü összeüt- 

ek leirásában östt e felül 

Dédi 

Sport 
Lehengerelő győzelmeket hoztak a 
bajnoki forduló küzdelmei a temesvári 

pályákon 
A Temesvárott lebonyolitott TMTE- 

Brasovianemzeti bajnoki mérkőzést 
a szerencsésebb temesvári munkáscsa- 
pat nyerte meg 3:2 arányban. A temes- 

vári bajnokság vasárnapi fordulója 
a meglepetések 

napja volt. Az UDR csapata nagy meg- 

lepetésre 5:1 eredménnyel intézte el az 

Ilsa bajnokjelölt csapatát. A Kadima 

lelkes játékkal 2:1-re verte a favorit 
Banatul együttesét, mig a Kinizsi régen 
látott csatárjátékkal 5:1 arányban 
győzte le az Electrica csapatát. A TAC 
nehéz küzdelem után 2:0 eredménnyel 
győzte le a Rapid együttesét. A másod- 
osztályu bajnoki eredmények a követ- 

kezők: Hertha -Unirea 5:0, Dacia- 

Unio 6:1, Freidorf-Pátria 3:1 és Ve- 
nus-Hajduk 3:1. 

Aradon 
az AMTE játszott nemzeti bajnoki mér- 

kőzést a bukaresti Venus csapatával, 
amely 6:3-ra verte az aradi munkáso- 

kat. 
Nagyváradon 

a NAC 7:3 arányban intézte el a buka- 
resti Unirea Tricolor csapatát és ez- 

zel két értékes pontot szerzett a nem- 

zeti bajnokságban. 
Nagyszebenben 

szintén a nemzeti bajnokság keretében 

találkozott a nagyváradi Crisana és 
a Soimi, amelynek meg kellett hajolni a 

nagyváradiak tudása előtt és 2:0 arány- 
ban vesztesen hagyták el a pályat. Az 
aradi Gloria 

Bukarestben 

vendégszerepelt a bukaresti CFR csa- 

pata ellen. A nemzeti bajnoki mérkő- 
zést a bukaresti vasutasok nyerték 

meg 3:1 eredménnyel. A nemzeti baj- 

nokságért játszottak 
Ploestiben 

is, ahol a kolozsvári Romania 1:1 
arányban döntetlenül végzett a ploesti 

Tricolor csapatával. 
Budapesten 

a Hungária 5:1 arányu győzelmet ara- 

tott a Nemzeti felett. Kaposvárott az 

Attila verte 3:2 arányban a Somogy 

együttesét, mig Debrecenben a Budai 
11 győzte le 2:0 eredménnyel a Bocskai 
csapatát. 

Prágában 
a jugoszláv válogatott csapott össze 
Csehszlovákia válogatott legénységével. 

A nemzetközi mérkőzés a csehek 2:1 
arányu győzelmével végződött. 

Pozsonyban 

városközi mérkőzés volt. Budapest vá- 
logatott csapata 5:2-re győzte le Po- 

zsony válogatott csapatát. 

FENNAKADÁS NÉLKÜL VÉGET 

ÉRT A SZEPTEMBERI NYUGDIJFI- 

ZETES. A temesvári pénzügyigazgató- 
ság nyugdijosztályán tegnap fejezték be 
a szeptemberi nyugdijak kifizetését. A 
nyugdijfizetés teljesen rendben és az 
előre megállapitott sorrend szerint ment 
végbe. Eddig a nyugdijfizetésnél meg- 
szokott baj volt, hogy közben elfogyott 

a pénz és a nyugdijfizetés egy hétre, 
esetleg hosszabb időre is félbeszakadt. 
Most ez nem történt meg és a pénzügy- 
igazgatóságon kijelentették, hogy az ok- 
tóberi nyugdijfizetésnél, melyre valószi- 
nüleg a jövő héten kerül sor, szintén 
nem fog előfordulni. Azok a nyugdija- 

sok, akik betegség, vagy Temesvárról 
való távollétük miatt nem vették fel a 
szeptemberi nyugdijat, azt az októberi- 

vel együtt fogják megkapni. A vidéki 
szeptemberi nyugdijak kifizetését az il- 
letékes adóhivatalok tegnap kezdték 
meg. A vidéki nyugdijakat is tekintet 
nélkül az összeg nagyságára, a jelentke- 
zés sorrendjében kifizetik. 
- Tanitók tömeges kinevezése. A 

közoktatásügyi miniszter a temesvári, 

krajóvai, csernovici és jasii tanügyi ke- 

rületekbe összesen ötszázötvenegy uj 

tanitót és tanitónőt nevezett ki. 
azzmszts ezetb 

- A serdülő itjuságnak reggel felke- 
léskor egy-egy kis pohárnyi természetes 

„Ferenc József" keserüvizet kell adni, 

mert gyomor-, bél- és vértisztitó hatásá- 

nak fiuknál és leányoknál igen fontos 
eredményeket köszönhetünk. A gyermek 
klinikákon a Ferenc Jézsef vizet már a 
kicsinyek makacs szorulásakor kitünő 

sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József 

keserüviz gyógyszertárakban, drogé- 
riákban és füszerüzletekben kapható. 

Elemi iskolai gyermekek iskolai fel- 
adatainak elvégzése (korrepetició) ro- 

mán nyelven is, ritmikus torna, játék, 

közös séta szakképzett pedagógus 
zetése alatt, délután srig. Igeni- 
nyos ár. Cim: Z ankerJolán Belvá áros, 
ELloydsor3, II. emelet. (Telefon 10-20). 

- Hatvan százalékos az érettségi 
eredmény. Az őszi érettségi vizsgálatok 
az egész országban befejeződtek. A köz- 
oktatásügyi miniszteriumhoz érkezett 

jelentések szerint a jelöltek hatvan szá- 
zaléka az érettségi vizsgát sikerrel tette 
le. 

- Rejtélyes büntény. Tegnap reggel 
egy ismeretlen gazdaember szekéren 

egy eszméletlen állapotban levő asszonyt 

vitt be a debreceni klinikára, majd el- 
hajtatott. Amikor az orvosok a nőt meg- 
vizsgálták, látták, hogy fején hatalmas 
seb tátong. Az asszony rövidesen meg is 

halt. Keresésére indultak a gazdának, 
aki az asszonyt beszállitotta a klinikára, 
de sehol sem találták. Az asszony állitó- 
lag egy nyiracsádi gazda feleségével 
azonos. A nyomozás a rejtélyes büntény 
ügyében megindult. 

- Körvillám pusztitása. Tegnap reg- 
gel a dunántuli Zalaegerszeg lakosságát 
óriási dörrenés riasztotta fel. Borzalmas 
erejü körvillám csapott le a városra és 
sugarai szerteszakadozva mintegy ötven 

házba ütöttek be ugyanazon időben. 
Csodálatos módon az irtózatos erejü vil- 

lámcsapás emberáldozatot nem követelt, 
de a telefont és villanytelepet annyira 

megrongálta, hogy a városban szünetelt 
a telefonforgalom és villanyszolgáltatás. 

- Lakbércsökkentést kérnek a lakók. 
A lakók ligája vasárnap Bukarestben 

kongresszust tartott, amelyen határo- 

zati javaslatot hoztak és a lakbérek to- 

vábbi leszállitását kérték. A lakók arra 
hivatkoznak, hogy a drágasagi index in- 
dokolttá teszi a lakbérek leszállitását. 
- Lugos hatósági pékmühelyt állit 

fel. Lugos város ideiglenes bizottsága 
elhatározta, hogy városi pékmühelyt 

állit föl, amelyben a fogyasztás száma- 
ra egységes kenyeret fog előállitani. Az 

ideiglenes bizottság elhatározta, hogy 
egészséges kenyeret akar sütni, mely 

sokkal olcsóbb lesz az eddigi kenyér- 
áraknál. A város vezetőségének ezzel ez 

a eélja, hogy a lakosság széles rétegeit 

kovics eredetileg banktisztvise 

jó és olcsó kenyérrel lássa el. 

galmasrend kórházában megha 

Grácban, majd az 

után előbb Temesvárott, 

grádban lérett szerb pénzügyi 

la. iivkoics 

temesvári szabómesternek, akine 
lála utan az üzletet idősebb fia, Z 
vics István vette át. Mint emléke: 
Zsivkovics István néhány é 
ugyanegy napon halt meg a fel 

és az árván maradt szabósági 
Zsivkovics Miklós vette át. Azon 
a gazdasági válság és Zsivkovics 

telen volt az üzletet abbahagyni. M 

után háromnegyedhat órakor te 
belvárosi szerb temetőben. 

- Leszállitották háromésfél mil 
a megyei költségvetést. A várn 
ideiglenes bizottság tegnap tartott 
utolsó ülését, amelyen BaranK 

dr. prefektus is résztvett. Az idel 
bizottság a kormány által kiadot 
rékossági rendeletre való hivatko 
a vármegyei költségvetést 3.5 millió 

leszállitotta. Megelégedéssel vett 
domásul, hogy a központi árlejt 
zottság jóváhagyta a vármegyeha: 

240.000 lei költséggel való tataroz 
varmegyei gazdák számára a meg 
kilencvenhat vaggon vetőmag áll r 
kezésére, amelynek szétosztását 
megkezdték. Baran Koriolán dr. pr 
tus azután köszönetet mondott az 
lenes bizottságnak eddigi eredmé 
müködéseért. A bizottság nevében S 
tire Jonel dr. elnök köszönte m 

prefektus elismerő szavait. 

- öngyilkos akart lenni és csa 
elpusztitott egy családot. Budap 
az elmult éjjel Cs ortos Gyula sz 
elvált feleségének cselédlánya ör 

kosságot akart elkövetni és ezért 
mikor lefeküdt, az összes gázcsa 

kinyitotta. Csortosné véletlenül: 

redt, nagynehezen az ablakhoz tá 
gott és azt kinyitotta, utána áj 

esett össze. Eszméletlenül akadtak 
édesanyjára és leányára is. Mag 

ritettet őket és sikerült megme 
az életnek a cselédlányt is. Termés: 

egy nyomban elbocsátották a s 
latból. 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a 

kesztőség nem vállal felelősséget. 

Nyilatkozat 
Dr. Róth Ottó temesvári üg 

kvalifikálhatatlan nyilttéri nyilatko 
ra, amely hemzseg atudatosv 
lanságoktól, nincs más válas 
mint hogy ezt az embert r ág 
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utasai ereten 
tétlenül hallgassák meg 



40: Cramofonzene. 9: 

f. 10.15: Gramofonzene. 

kvintettjének hangver- 
iákfélóra. 5: Révész Béla 

zezer iskolásgyermek. 
: Szalónzenekari hangver- 

z Lili zongorahangversenye. 
y Lajos előadása: Az ujság- 

ángja. 9.20: Az opera zeneka- 
10.45: Hirek, 

I1.20: Iskolai játék zenével. 
ekari hangverseny. 1.40: Gra- 

e. 4.20: Dalok és áriák. 545: 

onzene. 5: Gramofonzene. 6.30. 
k. 8.30: Gramofonzene. 9: Ope- 

s, utána cigányzene. Milánó. 8: 
angverseny. 8.30: Gramofon- 
30: A Maxim királya eimű ope- 

seny. 7.30: Dalok. 8.15: Hege- 
s. 10: Dalok. 10.30: Vonós- 
hangversenye. 11.20: Szalónze- 

tóma. 6.30: Szórakoztató zene. 9: 
ofonzene. 9.45: Hangverseny. 11: 

alok. Stockholm. 7: Katonazene. 
ózenekar hangversenye. 11: 

ofonzene. Strassburg. 7: Szóra- 
zene. 8.30: Zenekari hangver- 
Stuttgart. 9: Strauss-müvek. 

ánczene. Varsó. 6: Szimfónikus 

Déli Miriap eredeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán Hnerás 

64. folytatás. 

n ujból karon ragadta az ügyvé- 
a következő pillanatban már ki- 

telik bele legfeljebb egy negyed 
tt lesz a vőlegénye, akinek gyón- 

olyan dolgot, ami neki nem is 
le amit már régen el kellett vol- 
dania. 
n miképpen fogadja majd Hal- 

allomást? Mit fog szólni? Elhi- 

hogy minden ugy van, 
li? Nem lesz-e gyanus 

ory eddig hallgatott ezekről 

el, de m t egyszerre világo- 
ezte, hogy szerencsétlenségé- 

; ember, aki már 
et és fájdalmat 

eltétlenül közrejátszott. 

hangversenye. 945: 

y. 10.5: Szórakoztató 

A temesvári iparosok a többi gazdasági érdek- 
képviselettel együtt közös választási frontra 

törekszenek 
Az ipari munkaadók szindikátusa 
most tartotta meg évi rendes közgyülé- 
sét a szindikátusi székház nagytermé- 
ben. A közgyülést Kovács István el- 

nök nyitotta meg. Utána Gazda Jó- 
zsef titkár olvasta fel évi jelentését és 

vázolta azokat a nehéz viszonyokat, 
amelyek bénitólag hatnak az iparra. A 

jelentést tudomásul vették. Vete- 
rány Viktor dr. szindikátusi ügyész 

előterjesztette az alapszabályok módo- 
sitását, amely szerint az ipari szindiká- 
tusba beszerveződik az egész Banság 

iparossága. A módositáshoz a közgyü- 
lés hozzájárult. 

A vezetőség azután beterjesztette az 
elmult évi zárszámadást és az ez évi 
költségvetést. Cristea Péter szabó- 

mester kifogásolta, hogy a tisztviselők 
fizetése tulmagas. SzékelySándor 

kérte a vezetőséget, vizsgálja meg, 
hogy a tisztviselők fizetése arányban 

áll-e munkájukkal és amennyiben szük- 
ségesnek mutatkozik a leszállitás, ugy 
a jövő közgyülésnek erre vonatkozólag 

tegyen előterjesztést. Erhardt Péter 
ellenőri jelentése után a közgyülés a ve- 
zetőségnek megadta a felmentvényt. 

Következett a választás. Sebes- 

tyén Béla ajánlotta, hogy a közgyülés 
két évi időtartamra a következőket vá- 

lassza a választmányba: Kovács Ist- 
ván, Olariu Péter, Szappanos Gyula, 
Sebestyén Béla, Bittó Ferenc, Hirschl 
Albert, ersetie Ferene 

Eva igyekezett gondolatatt szép nyu- 

godtan rendbeszedni, hogy mire Halmos 
ott lesz nála, mindent részletesen el- 
mondhasson neki. Mindent ugy akart el- 

beszélni, ahogy volt és nem akart el- 
hallgatni semmit. 

Egyszerre meghallotta a lépéseket a 

cellája előtt. 
A zárban zörgött a kulcs és a követ- 

kező pillanatban felnyilt az ajtó. 
A cellába belépett Halmos. 
Aztán becsukódott az ajtó. 

Vőlegény és menyasszony egyedül 
voltak. 

e, hogy életének nehéz órája - Éva, - kezdte Halmos a beszédet, 

= Sstewens szólt, hogy a pörre nézve 
igen fontos adatokat akar velem közölni. 
- Igen, - válaszolt a leány, aztán le- 

ült az ágya szélére és intett Halmosnak, 
hogy az egyetlen széket foglalja el. 
Kedves Pista, - kezdte Eva, - 
nagyon fontos dolgokat akarok magá- 
nak elmondani. Bocsásson meg, hogy 

mindezt eddig még nem mondtam el, ho- 
lott magának, mint vőlegényemnek joga 

lett volna mindezt tudni. Ne ijedjen 
meg és ne tekintsen rám olyan merően. 
Nincsen arról szó, mintha becsület dol- 
gában nem volnék méltó magához. Egy- 
általán semmi olyat nem akarok mon- 
dani magának, ami ugy tüntetne föl en- 
gem, mintha valaha is akár egy perere 
csak ugy viselkedtem volna, amint az 
méltatlan egy uri lányhoz. Mondom, en- 
gem legfeljebb csak azért lehet hibáz- 

tatni, hogy nem beszéltem előbb, holott 

azt tennem kötelességem lett volna. 
Azonban szolgáljon mentségemül az, 
hogy kimélni akartam magát és nem 

Miklós, Julitan Romulusz, Pitsch Jó- 

zsef, Baschant József, Potenz Jakab, 

Tunner Artur, Simon László, Schwab 

Jakab, Muncsilla Demeter, Reichenbach 

Sándor és Reichardt Gyula, póttagok 
Sterba Agost, Bozsák József, Walzer 

Miklós, Braun Imre és Kocsy Rezső, 

ellenőrök Popovics Ferdinánd, Fekete 

Mihály, Erhardt Péter, Hermann 
György és Csendes Lipót. Többen kifo- 

gásolták, hogy a vezetőség kész listát 
terjesztett elő és kérték jelölő bizottság 

kiküldését. A közgyülés azután a jegy- 
zéken szereplőket egyhangulag megvá- 
lasztotta. 
Az ipari szindikátus azután taggyü- 

lést tartott. Kovács István rámutatott 

arra, hogy közelednek a községi válasz- 
tások és szükséges, hogy az iparosság 
ebben a kérdésben állást foglaljon. Az 

iparosság számarányanak és tehervise- 
lésének megfelelően nyerjen képvisele- 
tet a városi tanácsban. Ezt csak ugy 

érheti el, ha a választáson önálló listá- 
val vesz részt és a gazdasági érdekkép- 
viseletek együttesen szerepelnek. Több 

felszólalás után a taggyülés felhatal- 
mazta a választmányt, hogy az érdek- 

testületekkel a községi választás ügyé- 
ben a tárgyalást megkezdje. Egyben a 

polgármesteri hivatalhoz sürgős bead- 
ványt intéznek, amely kéri, hogy a régi 

városi tanács beiktatásakor az állandó 
valasztmánynak egy iparos tagja is 
legyen. 

n uiazik a lilléves gyovssal! 17 
zzzui 

akartam a a lelket felzaklatni Aztán meg 

azt gondoltam, hogy az a felhő örökre 

elmult az életemből. 
Eva itt a beszédben kissé megállott. 

Eva nem várta be, hogy Halmos vala- 
mit is közbeszóljon,nyomban belekezdett 
az elbeszélésbe, amellyel elmondotta, ho- 
gyan tünt fel az életében Kovács Már- 

szemben és hogyan találkozott vele uj- 
ból, amikor már Baikalov Iván volt a 
neve. Nem hallgatott el semmit és még 
azt is elmondotta, hogy Chikágóban 

többször találkozott vele és hogy az őt 
utolsó találkozásukkor megfenyegette. 

Szavait ezzel fejezte be: 
- Most már mindent tud, Pista. Én 

azt hiszem, megbocsát nekem, amiért 
mindezt elhallgattam maga előtt. Soha- 
sem is tudta volna meg mindezt, ha a 
mostani körülmények nem kényszerite- 
nek rá, hogy ezt elmondjam. Mondja, 

Pista, haragszik, amiért eddig erről hall- 
gattam? 
Halmos megszokott szelid tekinteté- 

vel nézett Évára és a kezét nyujtotta 

neki: 
-Nincsen miért haragudnom, Éva. 

Teljesen meg tudom érteni, hogy ezekről 
a dolgokról hallgatott eddig. Ugy talá- 
lom azonban, hogy ezek a dolgok a vizs- 

gálat szempontjából igen fontosak és az- 
ért azonnal közlök mindent Stewens de- 

tektivvel. 
Nagyon szégyenlem, - - restelke- 

dett Eva, - hogy idegen ember mind- 
erről tudomást szerezzen. 

ző szüleinek foglalkozása és lakhelye. 

ton, milyen ördögiesen viselkedett vele 

miss Tenkei teljesen ártatlan. Sőt to 

- Nézze, kedves Éva, mindebben min 

csen semmi olyan, ami magára csak egy 

7. OLDAL 

Pályázat kamarai ösztöndijra. Mint 
minden évben, a temesvári kereskedel- 
mi és iparkamara idén is ösztöndijjal 
támogatja kerületének szegény és érde- 

mes főiskolai hallgatóit, akik kereske- 
delmi vagy ipari tanulmányokat végez- 

nek. Huszonöt ösztöndij, egyenkint 

5000 lei összegben kerül kiosztásra. Az 

ösztöndijakért folyamodhatnak a buka- 
resti és a kolozsvári kereskedelmi aka- 
démia hallgatói, valamint külföldi ke- 

reskedelmi, vagy ipari főiskolákon ta- 

nuló diákok. A kérvényeket október 
25-ig lehet a kamara titkári hivatalánál 
benyujtani. Minden kérvényhez mellé- 

kelendő szegénységi, a tavalyi iskolaév 
sikeres elvégzését igazoló bizonyitvány 

és 1932/3. tanévre szóló beiratási iga- 
zolvány. A szegénységi bizonyitvány- 
ban feltétlen megemlitendő a kérvénye- 

Csak Temes-Torontál és Krassó vár- 
megyék területén lakók jönnek számi- 
tásba, ezek között első sorban iparosok 
és kereskedők gyermekei. Azok a főis- 

kolai hallgatók, akik már az elmult is- 

kolaévben is részesültek kamarai ösz- 
töndijban, nem kötelesek szegénységi 
bizonyitványt benyujtani. 

A temesvári gabonapiae mult heti 
forgalma a következő volt: buzában 

131 vagon, lisztben 21, rozsban 47, ten- 

geri 12, árpa 13, zab 4, tökmag 1, korpa 

5, burgonya 21, bab 2, lóheremag 2 és 
napraforgómag 2 vagon. Kötések sze- 
rint 130 kötés. A bánsági piacon tegnap 

a zsidó ünnep miatt nem alakult ki for- 
galom. Az árak maradtak a régiek: 
óbuza 610, ujbuza minőség szerint 

565-590, tengeri 210, zab 225, árpa 

245, sörárpa 285, rozs 460, lóheremag 

18.50, lucerna 18.50, burgonya 145- 
190, bab 370, napraforgómag 235, tök- 
mag 420 lei száz kilónként. 

vonalnyi árnyékot is vethetne. Az iga- 

zat megvallva azonban magam is azt hi- 
szem, hogy ezen a nyomon haladva Ste- 
wens eredményt fog elérni és be fogja 
bizonyitani, hogy maga ártatlann 
- Én Istenem, csak bekövetkezzék 

ez! De félek, hogy a tárgyalásig már tul 

kevés ideje lesz ahoz. 
Halmos elbucsuzott Evától és nemso- 

kára hosszu tanácskozása volt stewens 

magánnyomozóval, aki az ügyészség 
előtt álló autójában várakozott rája. 
Stewens figyelmesen hallgatta végig 

Halmos elbeszélését. Egyetlen szóval 
sem szakitotta félbe a mérnök szavait. 
Csak olykor a fejével bólintott és közbe- 
közbe hümmögött. 

Mikor Halmos elhallgatott, stevene 
ennyit mondott: 
CGratulálok! 
Ezzel megragadta a kezét és heve 

megrázta azt. 

Halmos nem értette ezt, de mielőtt 
magyarázatot kért volna, Stewens, a 
szinte ragyogott a az örömtől, tovább be 
szélt: 

- Gratulálok, mert már teljesen tisz- 
tán látom, hogy miss Tenkei teljesen ár- 
tatlan abban, amivel vdolják. 

Most aztán Halmoson volt a sor, hogy 

meragadja a detektiv kezété és meráz 

Köszönt naszavait. 
Igenis, - erősködött Stewens, 

vább megyek és kijelen 

ezt is tudom, hogy ki a tet 
felbujtására cselekede 

(Folyt. köv 
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Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Myen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli alánlatot kell beküldeni 

a Madóhivatalnak 

1932, OKTÓBEI 

egolesóbb hivdetés - leggyorsabb orodmény 

Alhalmazás 
Perfekt szakácsnő 

nagyobb háztartásban csakis jó bizo- 
nyitványokkal azonnal felvétetik. Cim a 

kiadóban. (929) 

llást heres 

AÁpolónőnek 

ajánlkozik azonnalra közepkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitványokkal. Cim a ki- 
adóban. (859) 

Perfektül főző 

középkoru jobb nő, uri háznál állást ke- 

res, vidékre is megy. III., Helvét-utca 6. 

ajtó jobbra. (1358) 

Szentgyörgy-téren 
2, esetleg 3 utcai szoba, konyha, irodá- 
nak, vagy lakásnak 15-től olcsón kiadó. 
Telefon 11-77. Friedmann, Merczy-utca 

2. (1820) 

Modern 3 szobás 

lakás azonnalra kiadó. II, Indóház-ut 7. 

(1379) 

2 szobás 
előszobás I. emeleti utcai lakás mellék- 
helyiségekkel november 1-re előnyös 
bérrel kiadó. IV., Pályaudvar-ut 4. ház- 
mesternél. (1354) 

emm 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárv: 
ban: Kardos-tratik, Kossuth-téi 
Gránátos-utca sarok. Józsefváros 
March-trafik, Küttl-tér. A hir: 
dij minden esetben előre fizete 
mert számlakiirás és pénzbesi 
kiküldetése megdrárita a hirdet 

Figyelem! 
Gőz- és kádfürdő, a katona kórház mel- 

lett (Temesvár) szeptember 29 óta nyit- 
va, csütörtök, péntek, szombat és vasár- 
nap délig a régi árak mellett. Igazgató- 

ság. (1348) 

Meghivó! 
A Niemetz kerti telek- és háztulajdono- 
sok felkéretnek vasárnap, 9-én d. u. 4 

órakor a Lichtfusz vendéglőben telek- 
könyv-ügyben megjelenni sziveskedje- 

nek. 

Vegetarianus és dietetikus étterem 
Bulev. Reg. Ferd. 11. (Lloyd-sor). Kitü- 

nő dietetikus és vegetarianus konyha, 

állandó hideg és meleg ételek. Olcsó me- 
nü és abonoma rendszer. Szives pártfo- 

gást kér a tulajdonos. (1866) 

Különiéle 

idászvétel 
Ha jó és olcsó 

munkát akar, keresse fel Bednarek viz- 
vezeték és csatornázási vállalatát, Te- 
mesvár, József-tér 14. Dir. CFR épület. 

(1462) 

Veszek legdrágábban 
és eladók legolcsóbban mindenféle üzlet- 

berendezést, vendéglő, kávéház, füszer, 
rövidáru, röfös és más üzletek részére. 
Allandó nagy raktár. Oberlánder, Jó- 

zsefváros, Fröbl-utca 33. (1852) 

Eladó 

elköltözés miatt ebédlő, iróasztal, sző- 

nyeg és különféle háztartási tárgyak. 
Kossuth-tér 3. I. em. 4. Megtekinthetők 
2-5g. (1361) 

Eladó 

216 mégyzetel házhely a Niemetz kert- 
ben. Erdeklődni IH., Tirol-utca 60, ajtó 
.. (1880) 

ünlehelyisén 
Belváros legjobb helyén, mo- 
dern portállal, szép berende- 
zéssel eladó. Cim a kiadóban. 

Kandalló 
Takaréktüzhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 

Kályháim valódi 

Chamotteagyag- 
ból készültek, 

melyek jóságáért 

garantálok i 

TURI GYURGY 
cserépkélyhás 

gedi üzlethelyisége Gyárváros, i 
. (A gyárvárosi parkkai 

szemben) 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással. 
házicipő készitésével, zenével és zongo- 

ra-hangolással foglalkoznak, mühe- 
iyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkánkért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete" Erzsébetvá- 

ros, Posta-utca 2. (509) 
GEz 

HIRDESSEN 

A DÉLI HIRLAPBAN 
emezm 

Telekkönyvileg átirható 
állami vagy városi telek jó helyen meg- 
vételre kerestetik. 2-3 telek egymás 
mellett előnyben. Ajánlatok „Telek" jel- 
igére a kiadóba kéretnek. (1881) 

Mindenkit érdekel! 
Mielőtt téli tüzitaszükségletét 
fedezi, el ne mulasszon egy 
probarendeléssel meggyőződni, 
hogy már 160- leltül kapnhat 

egy mélter jó tüziiát, 

Salamon és Tsa 
Józsefváros, Pályaudvar-sor 2., 
a Begamalommal szemben. 

Telefon: 12-53, 

15 leiért 

60 leiért 
hirdetjük kiadó lakását! 

Ahirdetés dija előre fizetendő 

egy SZzer 

egész hétig 

szobás szobás modern 

(1378) 

mellékhelyiséggel 
(villany és vizvezeték) 

2 szobás 

november 1-re 
Erzsébetváros, Hattyu-u. 52. 

szobás utcal 

Gyárváros, Alsóárok-utca 
(Str. Gloria) 4. 

Erzsébetváros, Hattyu-u. 25. 

(mellékhelyiségekkel) 

utcai 

november ire 

Erzsébetváros, Schmidt, 
Münhle Vilmos-u. 31. 

3 szobas modern 

Belváros és Józsefvárosban. 
Közelebbit: Transylvania 

biztositó. Belváros, Hu- 

nyadi-u. 8. Telefon 11-74. 

3 szobás modern 

november 1i-re 

Erzsébetvárosi parknál. 
Közelebbit: Hattyu-u. 6. - 
t szám) háztulajdonos- 

Erzsébetváros, (Mühle kert) 
Victor Babes. 

4 szobás modern 

november 1-re 

Erzsébetváros, Tirol-u. 36. 
Házmesternél. 

f 

Dácia . keritésfonat 
a jelenkor legjobb, legszebbés legolcsóbb fonattajtája 

nélkülözhetetlen az őszi bekeritézéshez! 

Frontkerités, vaskapu, vasajtó 
hullámozott erős sodronyfonat betéttel, különféle 
stilszerü kivitelben villák és családi házak részére 

a legszebb disz és a legjobb védelem. 

M.és fiar. 
Nagy készletek. agyen árlap. Telefon 3- 88 

Temesvár II. 
e Alsóárok-u. 10 

Téli menetreni 
Vonatok indulása a józsefvárosi 

udvarról: 
Bukarest felé Simplon 
Bukarest felé 
Bukarest felé gyors 
Bukarest felé 

Karánsebes felé 
Bukarest felé Rapid 

Zsombolya felé 
Zsombolya fele 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé 
Resica felé 

Resica felé 

Resica felé 
Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 

Buziás felé 
Buziás felé 

Báziás felé 
Báziás felé 
Gyér felé 
Keresztes felé 
Radna felé 

Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád fele 
Valkány felé 

Vonatok érkezése a józsefvárosi ! 
udvarra: 

Bukarest felől 

Bukarest felől gyors 
Bukarest felől 
Bukarest felől Simpion 

Karánsebes felől 
Zsombolya felől 
Zsombolya felől Simplo: 

Zsombolya felől 
Resica felől 
Resica felől 

Resica felől 
Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 
Buziás felői 
Buziás felől 

Báziás felől 
Báziás felől / 

Gyér felől 
Keresztes felől 

Radna felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Varjas felől 

H a szép akar lem 1i 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, 


